Zadania z RP1 - 7

1. Zmienna losowa X ma rozklad Cauchy’ego, tzn. rozktad z gestoscia
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Udowodnié¢, ze 1/X ma ten sam rozklad, co X.

2. Zmienne losowe X, Y sa niezalezne i maja rozklady geometryczne z parametrami p, r,
odpowiednio. Obliczy¢ P(X < Y).

3. Zmienne losowe X, Y, Z sa niezalezne. Udowodni¢, ze zmienne X + Y, Z sa niezalezne.

4. Dana jest zmienna losowa X taka, ze P(X = 0) = P(X =1) =

Obliczyé¢ EX, E, Ecos(nX).

CP(X = -3) =

1
3

I

5. Zmienna losowa X ma rozklad Poissona z parametrem 2. Obliczy¢ E6X.

6. Zmienna losowa X ma rozklad z gestoscia

3
g(x) = §$21[o,2]-

Obliczy¢ EX, E—L5, EeX.
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7. Na klasowce jest 5 zadan. Kazdy z 30 uczniéw rozwiaze kazde z zadan z prawdo-

podobienstwem % Niech X oznacza liczbe ucznidéw, ktorzy rozwiaza co najmniej 4 zadania.

Wyznaczy¢ EX.

8. W urnie znajduje sie 50 biatych kul. Losujemy ze zwracaniem po jednej kuli, przy czym
wyciagnieta kule malujemy na czerwono, jesli jest biala. Niech X oznacza liczbe czerwonych
kul w urnie po 20 losowaniach. Wyznaczy¢ EX.

9. Kazdy bok i kazda przekatna szesciokata foremnego malujemy losowo na jeden z trzech
kolorow. Wybér kazdego koloru jest jednakowo prawdopodobny, kolorowania réznych odcinkow
sa niezalezne. Niech X oznacza liczbe jednobarwnych trojkatéw o wierzchotkach bedacych
wierzchotkami szesciokata. Obliczy¢ EX.

10. Urna zawiera N kul, wsréd ktérych jest b kul bialtych. Losujemy bez zwracania n kul
(n < N) i definiujemy X jako liczbe kul biatych wsréd wylosowanych kul. Wyznaczyé¢ EX.



11. Zmienna losowa X ma rozkiad z dystrybuanta

0 jesli t <0,

t/2 jesli 0 <t <1
F=1" penostel

3/4 jesli 1 <t < 5,

ljedli t > 5.
Wyznaczyé EX oraz E2X.

12. Zmienna losowa X jest skoncentrowana na zbiorze liczb catkowitych nieujemnych.
Udowodni¢, ze

EX =) P(X > k).
k=1
13. Zmienna losowa X jest skoncentrowana na zbiorze liczb nieujemnych. Udowodnié, ze
EX — / P(X > t)dt — / P(X > t)dt.
0 0

14. Zmienna losowa X jest skoncentrowana na zbiorze liczb nieujemnych, p € (1,00).
Udowodni¢, ze

EX? = p/ tIP(X > t)dt = / P(X > t)dt.
0 0



